

2018 世界 VR 产业大会刚刚落幕，我省就印发了《加快推进虚拟现实产业发展的若干措施》，抓住风口，推动我省虚拟现实产业乘风而上。13 条“真金白银”措施干货满满，涵盖技术创新、推广应用、培养人才、融资扶持及公共服务等五大领域，努力打造虚拟现实产业集群和创新高地。

今后，我省对虚拟现实企业作为第一承担单位获批立项的国家科技重大专项、国家重点研发计划项目，按照国家实际到位资金的 10%，最多一次性给予不超过 100 万元的资金支持。支持建立“飞地孵化器”，推动虚拟现实领域创新、创业、创投、创客联动，线上与线下、孵化与投资相结合，通过国家级、省级认定的科技企业孵化器，分别给予不超过 100 万元、50 万元的一次性补助。对新认定或引进的虚拟现实产业领域国家级和省级重点(工程)实验室、工程（技术）研究中心等创新平台，按照规定奖励。

我省对企业试制国家《首台（套）重大技术装备推广应用指导目录》装备产品，给予最高不超过 500 万元的补助。支持政府采购虚拟现实产品和服务，对省级试点示范应用，给予 30 万元的一次性奖励，对国家级试点示范应用，给予 60 万元的一次性奖励。虚拟现实企业参加国内外有影响力的招商推介会和专业展会，还可申请经费补助。

据悉，我省鼓励省内高校开设虚拟现实专业或设置虚拟现实专业方向，经教育部门认定，根据培养的专业人才数量给予 100 万元的一次性奖励。支持引进国家级虚拟现实人才重大培训项目，对配合项目落地的省内企业给予 100 万元的一次性奖励。

产业发展离不开资金扶持。自 2018 年起，每新增一家省内虚拟现实上市公司，省财政给予企业注册地所在设区市人民政府（含赣江新区管委会）一次性奖励。在上海证券交易所、深圳证券交易所上市奖励 500 万元；在境外资本市场上市，按照实际融资金额的 2% 奖励，最高不超过 500 万元；在境内重组上市（借壳）并完成注册地回迁的，奖励 500 万元。同时，我省支持设立虚拟现实产业基金，支持虚拟现实企业贷款。

在产业布局上，我省将以南昌市为核心，依托吉安市、赣州市、九江市、上饶市、新余市、赣江新区电子信息产业基地和企业，培育壮大虚拟现实硬件配套基地，鼓励鹰潭市、上饶市、九

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_5618

